



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 11.02.2025 15:44
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 4)

Заглавие: **Успяват ли ВУЗ-овете да произвеждат достатъчно кадри за пазара на труда?**

Дата: 10.02.2025 20:05

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Повече пари ще получават университетите, които предлагат по-високо качество. Това каза новият министър на образованието и науката Красимир Вълчев. По думите му държавата ще подкрепя повече висшите училища, които завишават изискванията към студентите по време на учебния процес. "Студентите трябва да учат целогодишно, а не само от изпит на изпит", смята Вълчев, като акцентира, че системата на висшет...

Заглавие: **Проектът за промени в Закона за индустриалните паркове противоречи на националните и международни цели за устойчиво развитие и преход към зелена енергия**

Дата: 10.02.2025 11:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата, след като се запозна със Законопроект за изменение и допълнение на Закона за индустриалните паркове, изразява следното становище: БТПП не подкрепя опита да бъде забранено изграждането на съоръжения за производство на електрическа енергия от възобновяеми енергийни източници на територията на индустриалните паркове. Ограничението за изграждане на съоръжения...

Заглавие: **Търговско-промишлените палати в Бургас и Трабзон работят за икономическото развитие на двата региона**

Дата: 10.02.2025 12:30

Медия: [Флагман.бг](#)

Организациите се споразумяха по въпроси като осъществяването на съвместни проекти, организирането на бизнес пътувания за увеличаване на взаимната търговия и подпомагане на бизнесмените, които искат да развият бизнес в двете държави Бургаска бизнес делегация, водена от председателя на търговско-промишлената палата г-н Тодор Демирков бе на официално посещение в гр. Трабзон, Източна Турция. В делега...

Заглавие: **Антон Самсонов: Балканската джунгла е не по-малко опасна от африканската**

Дата: 10.02.2025 17:31

Медия: [Телевизия Еуроком](#)

"Балканската джунгла е не по-малко опасна от африканската." Това каза представителят на Българската търговско-промишлена палата в Република Южна Африка Антон Самсонов, който беше гост в предаването "Делници" с водещ Николай Колев. Самсонов обясни, че Българската търговско-промишлена палата в РЮА е отворила врати съвсем скоро, но вече играе своята роля. По думите му в момента се наблюдава силно навл...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ:

Заглавие: **Имотите са атрактивна инвестиция - търсят се тристайни апартаменти и къщи**

Дата: 10.02.2025 22:41

Медия: **Инвестор.БГ**

Клиентите стават по-взискателни към имота и средата. Имотите са атрактивна инвестиция благодарение на достъпното финансиране и относително добрата доходност – при средна доходност от наем от 4,7% и лихви от 2,5%, нетната възвръщаемост е около 2%, сочи анализ на Банка ДСК за пазара на недвижими имоти у нас. В същото време високият темп на нарастване на заплатите в България (16% годишно) значително из...

Заглавие: **Председателят на УС на НСОРБ и кмет на Велико Търново инж. Даниел Панов: Програмата за общините трябва да се запази в цялост – това са инвестиции за хората**

Дата: 11.02.2025 11:12

Медия: **Вестник Строител**

Програмата за общински проекти към Републиканския бюджет, стартирала през 2024 година, трябва да се запази в цялост, колкото и трудности да предизвиква състоянието на публичните финанси на държавата – резултат от политическата криза и недалновидната финансова политика през последните четири години. Проектите, подадени от общините по програмата, са изключително важни за хората и представляват същес...

Заглавие: **Разходите за персонал в новия бюджет растат с над 3 млрд. лв.**

Дата: 11.02.2025 10:55

Медия: **Есон**

Значима грешка беше заложената политика на растеж на бюджетните разходи, които не съответстват на възможностите на икономиката, смята финансистът Димитър Чобанов. Министерството на финансите оповести данните за изпълнението на консолидираната фискална програма през 2024 г. Общите приходи възлизат на 72 млрд. лв., разходите, включващи вноската в общия бюджет на Европейския съюз, са 78,1 млрд. лв., а...

Заглавие: **Еврокомисар Шевчович: ЕС ще отговори твърдо и съразмерно на митата, въведени от САЩ**

Дата: 11.02.2025 10:46

Медия: **24 Часа**

ЕС ще отговори твърдо и съразмерно на митата, въведени от САЩ, заяви днес еврокомисарят по въпросите на търговията и икономическата сигурност Марош Шефчович в изказване пред евродепутатите в Европейския парламент в Страсбург, предава БТА. Президентът на САЩ налага 25 на сто мито за вноса на алуминий и стомана. Дълбоко съжаляваме за това, според нас митата са неоправдани, каза Шефчович. По неговите...

Заглавие: **Експерти: Промените в образователната система са наложителни**

Дата: 11.02.2025 10:33

Медия: **Flashnews.bg**

Експерти: Промените в образователната система са наложителни. Наложителни са промени в образователната ни система, в учебното съдържание, както и в принципите на оценяване на учениците, заяви пред БНР Величка Таседжикова, секретар на Съюза на ръководителите в системата на народната просвета и директор на 70-то Основно училище в София. Тя приветства идеята на просветния министър Красимир Вълчев за о...

Заглавие: **Как иновативният бизнес се оказва нежелан от държавата в разговора за българската икономика**

Дата: 11.02.2025 08:38

Медия: **Зарата**

Създаваш първата си софтуерна фирма, когато си в университета – още преди падането на комунистическия режим в България. Продължаваш със софтуерния бизнес през 90-те. Изграждаш компания с десетки милиони годишен оборот и стотици служители. Те създават продукт с висока добавена стойност, привличат чужди инвестиции и клиенти. Известен си като лидер в дигиталните и иновативни бизнеси не само в Българи...

Заглавие: **Как иновативният бизнес се оказва нежелан от държавата в разговора за българската икономика**

Дата: 11.02.2025 08:14

Медия: [Свободна Европа](#)

Създаваш първата си софтуерна фирма, когато си в университета - още преди падането на комунистическия режим в България. Продължаваш със софтуерния бизнес през 90-те. Изграждаш компания с десетки милиони годишен оборот и стотици служители. Те създават продукт с висока добавена стойност, привличат чужди инвестиции и клиенти. Известен си като лидер в дигиталните и иновативни бизнеси не само в Българи...

Заглавие: **Заявленията за сформирание на групи за иновации в земеделието са три пъти над заделения бюджет**

Дата: 11.02.2025 11:30

Медия: [Econ](#)

При изключителен интерес приключи приемът на заявления за подпомагане сформирането на оперативни групи, насочени към реализация на новаторски проекти в България, в рамките на Европейското партньорство за иновации. При изключителен интерес приключи приемът на заявления за подпомагане сформирането на оперативни групи, насочени към реализация на новаторски проекти в България, в рамките на Европейското...

Заглавие: **Подготвят радикална реформа за бюджета на Европейския съюз**

Дата: 11.02.2025 11:20

Медия: [Actualno.com](#)

Европейската комисия (ЕК) подготвя радикално преразглеждане на следващия общ бюджет на ЕС за трилион евро, заменяйки десетки програми с обединени фондове, които биха предоставили повече власт на самите страни членки за разходване на средства, съобщава "Файненшъл таймс". Планът, който е очертан в документ, видян от финансовото издание, призовава за "по-амбициозен" бюджет като "размер и дизайн", за ...

Заглавие: **Фондът на Дънди отваря нов прием. Кандидатите могат да подават проектите си от днес до 11 март 2025 година**

Дата: 11.02.2025 11:08

Медия: [Нов Живот](#)

Нов живот "Дънди Прешъс Металс Крумовград" ЕАД и Община Крумовград съобщават, че се открива нов прием на Фонда за подкрепа и насърчаване на микро, малък и среден бизнес. Предприемачите, които желаят да кандидатстват за финансиране, могат да подават своите проекти от 11 февруари до 11 март 2025 година включително. Фондът разглежда и финансира приоритетно проекти, свързани със създаването на устойчиви...

Заглавие: **FT: ЕС прави рязък завой във финансовата си политика**

Дата: 11.02.2025 11:34

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Европейският съюз се приготвя за радикална промяна във финансовата политика на блока при формирането на Многогодишната финансова рамка (МФР). Обмисля се замяна на десетки програми с обединени фондове, които ще предоставят повече правомощия за разходване на средства на столиците на държавите-членки, предават от Financial Times. Според документи, с които изданието разполага, целта е бюджетът да отго...

Заглавие: **ЕК: Митата на САЩ няма да останат без отговор**

Дата: 11.02.2025 11:42

Медия: [Вестник Строител](#)

"Неоснователните мита за ЕС няма да останат без отговор - те ще доведат до твърди и пропорционални контрмерки". Това казва в изявление председателката на Комисията Урсула фон дер Лайен в отговор на наложените от американския президент Доналд Тръмп мита върху вноса на алуминия и стоманата, които трябва да влязат в сила от 12 март. Тя подчертава, че Съюзът ще действа в защита на своите икономически...

Заглавие: **Ако не подкрепим бюджета, ще изпаднем в режим на "свободно падане"**

Дата: 11.02.2025 11:35

Медия: [Dnes.bg](#)

Атанас Зафиров призова всички партии да подкрепят бюджетаОчаквам бюджетът да бъде подкрепен от всички национални политически сили. Ако не подкрепим бюджета, ще изпаднем в режим на "свободно падане" и ни чака много тежък крах – икономически, финансов и социален, заяви вицепремиерът коалиция Атанас Зафиров. Трябва да има разбиране така, както ние се включихме в това управление и надмогнахме партийни...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **Дори работниците от трети страни бягат от България заради условията**

Дата: 11.02.2025 10:46

Медия: [Bulgaria ON AIR](#)

Получава се вакуум на трудовия пазар, каза Атанаска ТодороваЧужди граждани от общо 79 държави са получили право да работят в България чрез различни видове разрешителни режими. "Все повече чужденци се наемат на българския трудов пазар. От 2016 г. до момента числото е близо 36 000. За миналата година ръстът е 33% спрямо 2023 г. Имаме различни режими за работа. Имаме една друга категория работници и ...

Заглавие: **Висше с осигурен платен стаж: какво е да учиш хотелски мениджмънт в елитен университет в Швейцария и Испания**

Дата: 11.02.2025 10:05

Медия: [24 Часа](#)

Разберете как може да реализирате мечтата си и да следвате в елитни университети за обучение по хотелски мениджмънт и кулинарни изкуства на семинари в София и Пловдив съответно на 15 и 16 февруари. Събитията са безплатни след регистрация Българските кандидат-студенти традиционно избират държави от ЕС в Западна Европа, но напоследък все повече младежи проявяват интерес към Швейцария. "Това се дължи...

Заглавие: **Анна Панчева: Когато хората се чувстват значими, всяка цел става възможна**

Дата: 11.02.2025 10:02

Медия: [24 Часа](#)

Стремим се да бъдем предпочитан работодател, казва ръководителят на "Човешки ресурси" в "Кауфланд България" - Г-жо Панчева, за седма поредна година, Kaufland получи отличието Top Employer. Как компанията достигна рекордния резултат от 100% в девет ключови области? - Това постижение е резултат от последователната стратегия на компанията за устойчиво развитие на човешките ресурси, инвестиции в служ...

Заглавие: **Специалисти по подбор на персонал: Компаниите с по-малка гъвкавост към служителите губят кадри**

Дата: 11.02.2025 10:52

Медия: [Tribune.bg](#)

Ново проучване на International Workplace Group (глобален лидер в областта на хибридните работни решения) сред специалисти по подбор на персонал показва връзката между компаниите, които намаляват гъвкавостта на това къде и как работят техните служители с повишено оттегляне на кадри. Две трети (67%) споделят, че са забелязали увеличение на кандидатите, търсещи нова работа след напускане на компании...

Заглавие: **И работниците от трети страни бягат от условията на работа у нас**

Дата: 11.02.2025 11:20

Медия: [Dnes.bg](#)

Атанаска Тодорова, КНСБ: Българите предпочитат да работят в чужбинаЧужди граждани от общо 79 държави са получили право да работят в България чрез различни видове разрешителни режими. Все повече чужденци се наемат на българския трудов пазар, като от 2016 година до сега числото е преблизително 36 хиляди. "За миналата година ръстът е 33% спрямо 2023 г. Имаме различни режими за работа. Имаме една друг...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Тихата буря: Германия отново е "болният човек" на Европа**

Дата: 11.02.2025 08:48

Медия: **Блиц**

Щефан Шулте, главен изпълнителен директор на германския летищен оператор Fraport направи обстоен анализ на напечената икономическа обстановка в Германия. Той направи това пред германското издание Die Welt. Ясно е, че българската икономика е много тясно свързана с германската, което превръща рисковете там в рискове и тук, както и бизнеса на Fraport, които управляват морските летища във Варна и Бург...

Заглавие: **Новопостроените имоти все по-търсени от българите**

Дата: 10.02.2025 20:03

Медия: **Икономически живот**

Новопостроените имоти стават все по-атрактивни за купувачите, показват анализи на Банка ДСК. На базата на своите над 2.5 млн. клиенти в България, финансовата институция посочва последните тенденции на пазара на недвижими имоти. Според анализа благоприятните фактори, включително ниски лихви, нарастващо благосъстояние и ниски нива на безработица, продължават да стимулират сектора. Водени от желанието...

Заглавие: **Екипът на Българо – румънската търговска камара ще бъде в Пловдив и ще участва в поредица събития**

Дата: 11.02.2025 07:51

Медия: **Русе инфо**

Екипът на Българо-румънската търговска камара ще бъде в Пловдив на 20.02.2025 г. (четвъртък) и ще участва в поредица събития. Каним ви да се присъедините към нас, да се запознаем, да зададете въпросите си, свързани с Румъния и да се срещнете с нови партньори. Ето и програмата за деня: Обща среща с бизнеса в региона в партньорство с BNI Растеж Дата и час: 20.02.2025 г., 09:00 ч. – 11:30 ч. Място: Пл...

Заглавие: **Индекс на корупцията: Само една държава е по-зле от България в ЕС**

Дата: 11.02.2025 11:04

Медия: **Petel.bg**

Пекселс Според Индекса за възприятие на корупцията (Corruption Perception Index) за 2024 г., публикуван днес от Transparency International, глобалните нива на корупция остават тревожно високи, а усилията за нейното ограничаване се оказват неуспешни. В тазгодишното издание на индекса България получава 43 точки, (само преди Унгария от страните в ЕС) което е под критичния праг от 50 точки и сигнализи...

Заглавие: **Само Унгария дели България от корупционното дъно в ЕС**

Дата: 11.02.2025 11:03

Медия: **Днес News**

България остава на корупционното дъно в класацията на "Трансперънси интернешънъл", като от страните в ЕС България изпреварва единствено Унгария, която е последна в класацията. Това показва последното изследване на неправителствената организация за нивата на корупция, публикувано днес. България влошава резултата си от 45 точки в предходното изследване до 43 от 100 точки тази година и остава сред дъ...

Заглавие: **Доц. Милен Иванов: Дронът на летище София можеше да сваля самолет**

Дата: 11.02.2025 11:02

Медия: **Dunavmost**

Необходими са милионни инвестиции в системи за сигурност Инцидент с дрон на летище София в петък доведе до забавяне на полети и разкри сериозни пропуски в системите за сигурност на въздушния ни транспорт. Експерти предупреждават за потенциално катастрофални последици и призовават за спешни законодателни промени, предаде Bulgaria ON AIR. Председателят на Асоциацията на българската авиационна индуст...

Заглавие: **"Трансперънси Интернешънъл" ни нареди на опашката: България остава с високи нива на корупция**

Дата: 11.02.2025 10:49

Медия: [Днес+](#)

Самоцелни регулации гонят бизнеса от страната ни, твърдят "прозрачните" Според Индекса за възприятие на корупцията (Corruption Perception Index) за 2024 г., публикуван от Transparency International, глобалните нива на корупция остават тревожно високи, а усилията за нейното ограничаване се оказват неуспешни. В тазгодишното издание на индекса България получава 43 точки, (само преди Унгария от страни...

Заглавие: **Проф. Симеон Ананиев: Железниците се превърнаха в модел за преразпределение на държавни средства**

Дата: 10.02.2025 18:07

Медия: [Транспортал](#)

Когато нямаш кадри, трябва да ги създадеш и обучиш. В БДЖ системата е заспала от 15-20 години, няма развитие и обучение на кадрите, липсва и внедряване на нови системи. Няма развитие на нормативната база, а железничарите се превръщат в чиновници. В един момент всичко това води до срив на системата. Това каза Симеон Ананиев, председател на УС на Клъстер "Зелен транспорт", в предаването "Бизнес стар...

Заглавие: **Козлодуй и Криводол - двете български общини, които първи преминават от лев към евро**

Дата: 11.02.2025 11:15

Медия: [Money.bg](#)

Общинските съвети в Козлодуй и Криводол са първите в България, които въведоха двойно обозначение на цените в местните наредби, съобщи БНР. Всички общински услуги, данъци и такси вече са изписани както в лева, така и в евро. Двете общини са актуализирали общо 15 наредби, като превалутирането е извършено според централния валутен курс. "На този етап оповестяването има само информативен характер и це...

Заглавие: **Търговската война се разпространява**

Дата: 11.02.2025 11:17

Медия: [Капитал](#)

Тя въвлеча страни, които преди успяваха да стоят отстранитърговската война, която започна с мита между Вашингтон и Пекин през 2018 г., продължава вече почти седем години и няма признаци да се успокои. Напротив, тя ще се засили през 2025 г., тъй като броят на страните, които са въвлечени в търговски спорове с Китай, се увеличава и това поставя правителствата по света пред трудни решения. Тръмп пред...

Заглавие: **МВР призна: Границата ни се охранява с аналогови методи срещу дигитални заплахи**

Дата: 11.02.2025 11:26

Медия: [Флагман.бг](#)

Каналджиите пускали дроне, за да проучват къде има охрана по браздата Каналджиите стават все по-изобретателни и използват дроне, за да заобикалят граничния контрол. Трафикантите на мигранти вече разпознават позициите на "Гранична полиция" по българо-турската граница чрез безпилотни летателни апарати, което поставя сериозни предизвикателства пред сигурността на страната. Шефът на ГД "Гранична по...

Заглавие: **Руски дроне с оптични влакна неуловими за украинската отбрана**

Дата: 11.02.2025 09:31

Медия: [Антен Ер](#)

Напоследък безпилотните летателни апарати с оптични влакна започнаха да се появяват на фронтовата линия в "сериозен мащаб", заявява Николай Гриценко, началник на щаба на 4-ти батальон "Сили на свободата" на Националната гвардейска бригада "Рубиж" пред Канал 24."Използването на оптични влакна от страна на врага е огромен проблем. Това е огромен проблем за логистиката. Те не оперират с тези безпилот...